

Губернатору города Санкт-Петербурга
Беглову Александру Дмитриевичу
191060, Санкт-Петербург, Смольный.
От граждан РФ, жителей Санкт-Петербурга,
От Межрегиональной организации «Общество
«Знание»
Санкт-Петербурга и Ленинградской области»,
зарегистрированной по адресу:
Санкт-Петербург, Литейный проспект д. 42, литер А

**ОТКРЫТОЕ ОБРАЩЕНИЕ ДЕЯТЕЛЕЙ НАУКИ, КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВ,
ВETERANОВ, БЛОКАДНИКОВ
ГУБЕРНАТОРУ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА А.Д. БЕГЛОВУ**

Уважаемый Александр Дмитриевич!

Обратиться к Вам с открытым письмом нас вынудили обстоятельства чрезвычайной важности. Речь идёт о судьбе Межрегиональной общественной организации «Общество «Знание» Санкт-Петербурга и Ленинградской области» (далее по тексту МОО «Знание» СПб и ЛО), с которой нас связывают десятилетия научной просветительской деятельности на ниве патриотического служения нашему народу и Отечеству.

Сообщаем Вам, что с 23 января 2023 года должностные лица, подотчётной Вам Администрации города в принудительном порядке лишили Общество «Знание» исторического здания, в котором общество работало 73 года с 1950 г. В своё время, по решению Советского правительства и Ленинградского городского исполнительного комитета депутатов трудящихся от 9 января 1950 года историческое здание по адресу г. Ленинград, Литейный проспект д. 42 было передано Ленинградской организации Всесоюзного Общества «Знание» для осуществления уставной деятельности. Сегодня - зимой 2023 года, городскую просветительскую организацию Общество «Знание» выбрасывают на улицу. Властные чиновники не предложили никаких иных вариантов.

И всё это происходит на фоне публичного призыва Президента РФ Владимира Владимировича Путина, который лично призвал интеллигенцию активизировать просветительскую патриотическую деятельность в стране и обратился прямо к членам Общества «Знание» с призывом принять самое активное участие в этой работе. При этом президент заверил, что государство будет всемерно поддерживать просветителей. Установка дана более чем определённая! И мы полагали, что данная позиция главы российского государства поддерживается всеми государственными служащими. На деле оказалось, что это далеко не так.

В мае 2022 года МОО «Знание» СПб и ЛО» отметило свой юбилей – 75 лет со дня основания. 19 мая 2022 г. в Центральном лектории Санкт-Петербурга на Литейном пр., д. 42 состоялось юбилейное собрание членов Общества «Знание» - деятелей культуры, городской научной и педагогической общественности. В торжественном собрании приняли участие более 600 именитых людей города, объединённых просветительской деятельностью.

Особо было отмечено, что за 75 лет работы Ленинградская - Санкт-Петербургская организация Общества «Знание» заслужила авторитет первой просветительской организации страны. Активными лекторами были и по сей день являются крупнейшие

учёные и деятели культуры, как СССР, так и современной России. За эти годы членами Общества были прочитаны для жителей и трудящихся города тысячи лекций, проведены сотни публичных дискуссий, изданы тысячи научно-популярных книг и брошюр, осуществлены десятки образовательных программ. Проведены десятки научно-практических международных и республиканских конференций. Особое место во всей работе Общества «Знание» занимает тема Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и патриотическое воспитание студенческой и учащейся молодёжи города. По состоянию на январь 2018 года членами организации являлись более 11 тысяч человек – специалистов разных областей знаний и отраслей народного хозяйства. Обращаем Ваше внимание на тот факт, что деятельность организации МОО «Знание» СПб и ЛО» все эти годы осуществлялась общественной организацией за свой собственный счёт без финансовой поддержки государства и никогда не была обременительной для бюджета города.

Особо обращаем Ваше внимание на тот факт, что в период с 1980 по 1995 годы Общество «Знание» за свой собственный счёт расселило коммунальные квартиры, расположенные на тот момент во флигелях дворцового комплекса, и десятки семей получили новое жильё. Сами помещения флигелей находились в аварийном состоянии. Далее все эти помещения площадью более 4 тысяч квадратных метров были отремонтированы, были заменены все инженерные сети: электричество, водопровод, канализация, отопление, вентиляция. Были осушены затопленные во время блокады и послевоенное время подвалы здания, восстановлена и частично создана вновь гидроизоляция здания. Подвалы дворцового комплекса были отремонтированы и оборудованы. В них, в дворцовой части, разместились гардеробные помещения на тысячу вешалок, большая столовая с кухней. А во флигельной части, и хозяйственные помещения. Всего этого до 1995 года не было. Все помещения на 1-3 этажах за период 1985-1995 годы были отремонтированы и приведены в рабочее состояние для реализации образовательных программ. Далее были отремонтированы все помещения самого дворца в соответствии с охранными требованиями КГИОП. В целом, на все эти цели и работы Общество «Знание» затратило более 180 миллионов рублей собственных средств без какой-либо компенсации из бюджета города Ленинграда-Санкт-Петербурга. Таким образом, подвальные и этажные помещения флигелей в виде учебных аудиторий и подсобных площадей получили новую жизнь, как составная часть нового образовательно-просветительского комплекса Общества «Знание». Все работы проводились в составе восстановленного в своём единстве исторического дворцового комплекса «Дворец княгини Зинаиды Юсуповой на Литейном». Это была поистине большая напряжённая работа по восстановлению и сохранению части культурно-исторического наследия Центрального района Санкт-Петербурга. Сегодня этот вклад Общества «Знание» не только не учитывается властными структурами города, но и вовсе не вспоминается.

На ряду с этим отметим, что сотни просветительских мероприятий в городе и области осуществлялись членами Общества «Знание» на благотворительной основе и являются для граждан страны образцом бескорыстного общественного служения своей Родине!

Ярких примеров этого много. Это и деятельность первого в России Православного народного университета Общества «Знание», открытого по благословию Патриарха Русской Православной церкви Алексия Второго в 2003 году. До последнего времени в университете прошли обучение более 5 тысяч горожан,

которые были аттестованы как помощники настоятелей Храмов Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Среди них, главным образом, представители интеллигенции, которые стали просвещёнными носителями православной культуры и свято отеческого вероучения. **Духовным наставником Православного народного университета Общества «Знание», со дня его основания, является священник Санкт-Петербургского Успенского подворья Ставропигиального монастыря «Оптина Пустынь» Протоиерей о. Аркадий (Северюхин).** Вся работа Православного народного университета Общества «Знание» осуществляется во взаимодействии с Санкт-Петербургской Духовной Академией РПЦ.

Другим существенным примером может служить и многолетняя плодотворная работа Санкт-Петербургского «Интеллект - клуба Общества «Знание», членами которого являются 100 докторов и кандидатов наук – ведущих учёных разных областей знаний. Более **20 лет** «Интеллект – клуб» проводил открытые общественные слушания по самым актуальным вопросам развития наук и проблемам социально-экономического развития в виде открытой дискуссии по формуле: диалог общества и власти. Было найдено много решений по самым актуальным проблемам развития страны, города и области.

Особое место занимает работа со школьниками и учащейся молодёжью. В городе большой популярностью пользовались творческие конкурсы школьников «Паруса науки». Богатейший фактологический материал по истории и многогранной деятельности Общества «Знание» издан, опубликован и содержится в книге доктора экономических наук, профессора Сергея Михайловича Климова «В традициях российского просветительства 65 лет». С.М. Климов 35 лет возглавлял МОО «Знание» СПб и ЛО». К сожалению, 28 ноября 2022 года Сергей Михайлович Климов ушел из жизни. Светлая ему память!

До последнего времени МОО «Знание» СПб и ЛО» юридически зарегистрировано и осуществляло свою уставную деятельность в здании по адресу: Санкт-Петербург, Литейный проспект д. 42, литер А. В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами «Об общественных объединениях», «О некоммерческих организациях», «Об образовании» и Уставом организации Общество имеет бессрочную лицензию на право осуществления образовательной деятельности (дополнительное образование детей и взрослых; дополнительное профессиональное образование) Серия 78Л01 № 0000961, Рег. № 0940 от 23.04 2014г. по действующему юридическому адресу. Эта лицензия является основой реализации двух десятков образовательных программ. Лишение Общества юридического адреса автоматически приводит к аннулированию этой лицензии и значительным материальным ущербам, и убыткам. Однако **16 января 2023 года Общество получило ошеломляющее письмо – извещение от учреждения культуры «Государственный музей памятник «Исаакиевский собор» № 8/1-01.** В данном письме говорится о том, что распоряжением Комитета имущественных отношений правительства Санкт-Петербурга (далее по тексту КИО Санкт-Петербурга) от 21 декабря 2022 г. №1282-рк «объект недвижимости по адресу: город Санкт-Петербург, Литейный проспект д. 42, литер А. закреплён за СПб ГБУК «ГМП «Исаакиевский собор». **Далее в письме содержится требование к Обществу «Знание» СПб и ЛО» освободить здание в срок до 23 января 2023 г.** На все сборы чиновники милостиво дали общественной организации 7 дней и предупредили, что далее в здании отключат электричество. (Копия письма прилагается). А как быть с материальными ценностями, например с библиотекой Общества, которая насчитывает 47 тысяч томов хранения или с архивом Общества за 75 лет в 170 тысяч единиц хранения?

Общество, в настоящее время, испытывает материальные трудности и не может в навязываемые сроки выполнить требования чиновников государственных учреждений по освобождению здания. И потом нет ответа на самый злободневный вопрос, куда выезжать? Просто некуда вывозить материальные ценности! Но это их не волнует!

При этом обращаем Ваше внимание на тот факт, что **Комитет имущественных отношений правительства Санкт-Петербурга** (далее по тексту **КИО Санкт-Петербурга**) никак своевременно официально не проинформировал Общество «Знание» СПб и ЛО о принятом распоряжении от 21 декабря 2022 г. №1282-рк. Таким образом, Общество «Знание» было лишено законного права на своевременное возражение. Обращаем Ваше внимание и на тот факт, что **КИО Санкт-Петербурга** только 17 января 2023 направило в адрес Общества «Знание» уведомление о принятом распоряжении от 21 декабря 2022 г. №1282-рк.

Дальше больше, 18 января 2023 года Государственный музей памятник «Исаакиевский собор» своим письмом за № 8/1-01 прямо потребовал от Общества «Знание» СПб и ЛО : «п.1 Прекратить осуществление деятельности МОО «Общество «Знание» на территории объекта (Санкт-Петербург, Литейный проспект д. 42, литер А) с 23. 01.2023». (Копия письма прилагается).

С 24 января 2023 года допуск в здание на Литейном пр. д. 42 закрыт. Вход в здание для членов Общества «Знание» для лекторов и сотрудников **ЗАКРЫТ!** Выставлена охрана Государственного музея «Исаакиевский собор», которая заблокировала здание.

Вот так - кощунственно просто органы власти и новый назначенный ими государственный пользователь здания без суда и без всякой альтернативы взял и запретил деятельность МОО «Общество «Знание» в Санкт-Петербурге. Значит это кому-то было очень нужно? Или ещё проще, само здание – Дворец Зинаиды Юсуповой в центре Санкт-Петербурга кому-то очень приглянулся. А далее начались действия госорганов под девизом: «гори огнём все это просветительство». Вот так чиновничество Санкт-Петербурга ответило на призыв Президента РФ о государственной поддержке просветительского движения в стране...

Уважаемый Александр Дмитриевич!

Мы понимаем Вашу исключительную занятость, поддерживаем Ваши усилия по созданию условий гармоничного развития города на Неве. Вместе с тем мы допускаем, что по ряду вопросов разные заинтересованные должностные лица могут подавать Вам недостоверную или искажённую информацию, или даже скрывать правду. Однако, в связи со всем тем, что сегодня происходит по обозначенным нами вопросам, просим Вас разъяснить позицию руководства города, и Вашу личную, в отношении ситуации, которая рукотворно создаётся вокруг просветительской деятельности Межрегиональной общественной организации «Общество Знание Санкт-Петербурга и Ленинградской области» и ответить на ряд вопросов, волнующих общественность:

1. Это что такое происходит по сути? Это что, нравственно административными методами парализовать работу общественной просветительской организации, законно осуществляющей свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации и своим государственно зарегистрированным Уставом?

2. Куда прикажете перенести деятельность просветительского Общества на свободные улицы и площади города? Иного варианта никто из городских властных структур не предлагает. Очевидно, что Комитет имущественных отношений правительства Санкт-Петербурга этот вопрос вообще не волнует. Значит, именно поэтому для старейшей просветительской организации в городе нет ни свободных квадратных метров, ни иных свободных площадей?
3. Почему подотчётные Вам чиновники КИО Санкт-Петербурга или другого уполномоченного органа, например комитета по культуре вообще не сочли нужным и возможным провести результативные переговоры с Правлением Общества «Знание» Санкт-Петербурга и Ленинградской области? Почему в этих органах власти господствует принцип безразличия и равнодушия к нуждам общественной организации, и они не хотят предложить никаких вариантов взамен изымаемого помещения для осуществления общественной организацией своей уставной деятельности? Зачем они загоняют всю эту ситуацию в тупик? Чего они в итоге добиваются?
4. Почему и кому конкретно, по Вашему мнению, надо было создавать общественное напряжение по данному вопросу в городе в столь непростое ответственное время, а не находить своевременно разумного решения возникшей проблемы?
5. Как именно правильно выйти из возникшего конфликта интересов?

Мы просим Вас, Александр Дмитриевич, лично вникнуть в данную ситуацию и найти приемлемое решение возникшего конфликта интересов. По нашему мнению, именно Вы – губернатор Санкт-Петербурга имеете для этого все полномочия.

Исходя из того, что весь объект недвижимости, изъятый КИО Санкт-Петербурга от Общества «Знание» имеет площадь более 7 тысяч квадратных метров, просим оставить за Межрегиональной общественной организацией «Общество «Знание» Санкт-Петербурга и Ленинградской области» не менее 1000 квадратных метров в историческом здании, по адресу: г. Санкт-Петербург, Литейный проспект д. 42, литер А. 191014. на условиях аренды с учётом социальной деятельности просветительской организации включить в договор аренды социальный коэффициент. Именно в этом здании «Общество «Знание» Ленинграда - Санкт-Петербурга проработало 73 года своей истории. Просим оформить такое решение распоряжением Комитета имущественных отношений правительства Санкт-Петербурга.

Полагаем, что такое разрешение конфликта интересов будет справедливым. Для этого есть все исторические основания. 75 лет деятельности Общества «Знание» Ленинграда - Санкт-Петербурга уже вписаны в золотую летопись просветительского движения в России в XX веке и первой трети XXI столетия н.э. Эти годы нашей общественной работы уже вошли в культурно-историческое наследие нашего города и стали национальным достоянием нашего народа. Укрепление духовно нравственных основ российского общества предполагает дальнейшее укрепление единства и интеллектуальной силы нашего народа. В решении этих задач уникальными возможностями располагает современное просветительское движение и деятельность профильных организаций Общества «Знание». На это прямо обращает внимание наш уважаемый Президент России Владимир Владимирович Путин, деятельность которого мы всецело поддерживаем! Живое правдивое, убедительное, научное слово лектора,

консультанта, специалиста народного хозяйства - интеллектуального наставника сегодня особенно востребовано нашим обществом и прежде всего молодёжью.

Научное Знание – сила! Все вместе, объединяя усилия, мы поможем этой силе полноценно сформироваться и реализоваться в современной России и, тем самым, поможем нашему народу выстоять в любых настоящих и будущих испытаниях!

С уважением:

Архимандрит Алексей (в миру Александр Иванович Ганьжин) – настоятель **Никольского Ставропигиального Морского собора (город Кронштадт);**

Заместитель председателя Синодального отдела Московского Патриархата Русской Православной Церкви по взаимодействию с вооружёнными силами и правоохранительными органами. член Епархиального совета Санкт-Петербургской епархии, председатель отдела по взаимодействию с вооружёнными силами и правоохранительными учреждениями; благочинный Военного благочиннического округа Санкт-Петербургской епархии Московского Патриархата. Духовник представительства Всевеликого войска Донского в городе Санкт-Петербурге.

Агафонова Людмила Ивановна - Руководитель центра психологического образования и коррекции «Человекознание», член правления МОО «Знание» СПб и ЛО

Антонов Андрей Витальевич - член Союза писателей России, Союза писателей Луганской Народной Республики (2015), Союза писателей Донецкой Народной Республики (2018), академик, первый вице-президент Петровской академии наук и искусств; заместитель председателя общественного объединения Российско-Белорусское братство.

Афанасьев Владимир Георгиевич - доктор исторических наук, профессор, советский и российский историк, специалист по истории топливной промышленности и горного дела в Российской империи и СССР. Академик Петровской Академии наук и искусств.

Афанасьев Григорий Юрьевич - кандидат исторических наук, доцент.

Беседин Иван Иванович – Заслуженный артист Российской Федерации.

Бойко Георгий Николаевич – архитектор, член Союза архитекторов России, член Совета по церковной архитектуре Союза архитекторов Санкт-Петербурга.

Быков Виталий Николаевич - академик Петровской Академии наук и искусств, член президиума Клуба кавалеров ордена Александра Невского, советник Председателя МОО «Общество «Знание» СПб и ЛО, первый проректор Казачьего университета при Обществе «Знание СПб и ЛО»; кандидат экономических наук, доцент Санкт-Петербургского института бизнеса и инноваций.

Быков Александр Витальевич- помощник ректора Казачьего университета при Обществе «Знание СПб и ЛО».

Виноградов Владислав Викторович - доктор культурологи, профессор, советник государственной и муниципальной службы 2 класса. Вице-президент региональной общественной историко-патриотической организации «Санкт-Петербургский Клуб кавалеров ордена Александра Невского», академик Петровской Академии наук и искусств.

Воронцов Алексей Васильевич – доктор философских наук, профессор. Почётный президент Петровской Академии науки искусств, Президент института истории и социологии, заведующий кафедрой Российского государственного университета им. А.И. Герцена. Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации. Действительный Государственный советник Первого класса, член Общественного Совета города Санкт-Петербурга.

Волков Сергей Денисович – доктор экономических наук, профессор. Академик Петровской Академии наук и искусств. Проректор по науке Санкт-Петербургского

института бизнеса и инноваций. Ректор Санкт-Петербургского Казачьего Университета при МОО «Общество «Знание» СПб и ЛО».

Гапонов Григорий Павлович – Заслуженный работник культуры Российской Федерации. Почётный председатель Санкт-Петербургского творческого творческого союза работников культуры. Кавалер ордена Почёта; член Совета МОО «Знание» СПб и ЛО.

Денисов Юрий Александрович – кандидат юридических наук, профессор, консультант ОУ ВО «Санкт-Петербургский институт внешнеэкономических связей экономики и права», член правления МОО «Знание» СПб и ЛО

Дятлов Сергей Алексеевич - доктор экономических наук, профессор. Академик Российской академии естественных наук.

Емельянов Сергей Алексеевич – академик Петровской академии наук и искусств. Руководитель рабочей группы Санкт-Петербургского отделения Российского творческого союза работников культуры.

Еремеев Станислав Германович – доктор экономических наук, профессор, депутат Законодательного Собрания Ленинградской области.

Загребнева Анна Александровна - художественный руководитель Театра драмы имени Ольги Берггольц

Захарова Татьяна Михайловна - Герой Социалистического Труда, член городского Комитета народного контроля, депутат Верховного Совета РСФСР, член Совета МОО «Знание» СПб и ЛО.

Иванова Екатерина Александровна - Генеральный директор Фонда социальной поддержки населения "Мост поколений".

Ивченко Борис Павлович - депутат Законодательного Собрания города Санкт-Петербурга.

Климов Анатолий Дмитриевич - контр-адмирал, кавалер ордена Александра Невского, почетный президент «Санкт-Петербургского Клуба кавалеров ордена Александра Невского»

Кобяко Валерий Степанович – президент региональной общественной историко-патриотической организации «Санкт-Петербургский Клуб кавалеров ордена Александра Невского»

Коловангин Пётр Михайлович – член корреспондент Российской академии гуманитарных наук, академик Петровской Академии наук и искусств, действительный член Академии геополитических проблем. Председатель экспертного совета Национального общественного комитета по противодействию коррупции. Независимый эксперт, уполномоченный Министерством юстиции РФ на проведение антикоррупционной экспертизы государственных нормативных правовых актов и их проектов, член Совета МОО «Знание» СПб и ЛО, кандидат экономических наук, профессор.

Константинов Анатолий Николаевич - Заслуженный работник культуры Российской Федерации. Председатель Правления Санкт-Петербургского отделения Российского творческого союза работников культуры, действительный член Международной академии наук, экологии, безопасности человека и природы.

Красноперец Вера Николаевна – художественный руководитель ИМПЕРАТОРСКОГО ОРДЕНА СВЯТОГО КИРИЛЛА КАЗАЧЬЕГО АНСАМБЛЯ "АТАМАН".

Куликов Алексей Дмитриевич – кандидат экономических наук, доцент Северо-Западного института управления Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. Заместитель председателя экспертного совета Национального общественного комитета по противодействию коррупции.

Куц Дарья Юрьевна - Генеральный директор ИМПЕРАТОРСКОГО ОРДЕНА СВЯТОГО КИРИЛЛА КАЗАЧЬЕГО АНСАМБЛЯ "АТАМАН".

Лысенко Сергей Павлович – Ветеран Великой Отечественной войны, частник Сталинградской битвы. Орденосец. Кандидат экономических наук, доцент.

Лялин Вячеслав Сергеевич - житель блокадного Ленинграда, председатель Комитета по увековечению памяти защитников Отечества и наградам Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов. Доктор экономических наук, профессор.

Мохоров Геннадий Анатольевич – доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой философии и истории ОУ ВО «Санкт-Петербургский институт внешнеэкономических связей экономики и права», член правления МОО «Знание» СПб и ЛО.

Назирова Анастасия Эзелевна - доктор философских наук, профессор. Почетный работник высшей школы РФ. Академик Петровской академии наук и искусств. Президент общества социальной синергетики, вице - президент АРСИ им. Г.Р.Державина,.

Петров Михаил Остапович – генерал-майор в отставке, председатель ревизионной комиссии Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов.

Пеленко Валерий Викторович - доктор технических наук, профессор, академик Международной академии холода; действительный член Международной педагогической академии.

Протоиерей о. Аркадий (в миру Аркадий Северюхин) - Духовный наставник Православного народного университета Общества «Знание», со дня его основания в 2003 г., священник Санкт-Петербургского Успенского подворья Ставропигиального монастыря «Оптина Пустынь»

Пилявский Валерий Павлович - доктор экономических наук, кандидат технических наук, профессор. Ректор Санкт-Петербургского Института бизнеса и инноваций. Академик Национальной академии туризма России. Эксперт Комитета по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Певченко Татьяна Петровна – руководитель Санкт-Петербургской организации ветеранов «Надежда»

Пилипенко Артем Петрович – художественный руководитель Ансамбля "Казачья доля".

Семенов Валентин Евгеньевич – доктор социологических наук, профессор, Заслуженный деятель науки Российской Федерации. Академик Петровской академии наук и искусств. Почётный профессор Санкт-Петербургского Государственного Университета.

Субетто Александр Иванович – доктор экономических наук, доктор философских наук, кандидат технических наук, профессор. Заслуженный деятель науки Российской Федерации. Лауреат Премии Правительства Российской Федерации. Первый вице-президент Петровской академии наук и искусств. Почётный президент Ноосферной общественной академии наук.

Случевский Вячеслав Владимирович – кандидат исторических наук, советник научного руководителя Северо-Западного института управления Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, член совета МОО «Знание» СПб и ЛО.

Соколов Денис Владимирович - помощник ректора по работе с молодежью Ленинградской Области Санкт-Петербургского Казачьего Университета при МОО «Общество «Знание» СПб и ЛО»;

Тешич Милан Лазаревич - доктор технических наук, профессор. Академик Петровской академии наук и искусств, советник ректора по международным связям Санкт-Петербургского Казачьего Университета при МОО «Общество «Знание» СПб и ЛО»,

Фортунов Владимир Валентинович – доктор исторических наук, профессор. Президент МОО «Знание» СПб и ЛО, заведующий кафедрой Санкт-Петербургского Государственного Университета Путей сообщения.

Фокин Владимир Иванович - доктор исторических наук, профессор. Почетный работник высшей школы Российской Федерации.

Хвостов Андрей Борисович – кандидат экономических наук, доцент

Шишло Елена Григорьевна – заместитель председателя правления МОО «Знание» СПб и ЛО.

Юдин Владимир Иванович – Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва. Руководитель Национального общественного комитета по противодействию коррупции.

Ямщиков Сергей Анатольевич, советник ректора Санкт-Петербургского Казачьего Университета при МОО «Общество «Знание» СПб и ЛО» по общим вопросам, член Общероссийского Народного Фронта.

Обращение обсуждено на расширенном заседании Совета Межрегиональной организации «Общество Знание Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 19 января 2023 г



Приложения к Открытому письму в адрес губернатора г. Санкт -Петербурга А.Д. Беглова от 23 января 2023 года.

1. Историческая справка о государственной регистрации и основах уставной деятельности Общества «Знание» Ленинграда – Санкт -Петербурга.
2. Письмо Государственного музея – памятника «Исаакиевский собор» в адрес Межрегиональной организации «Общество Знание Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 16 января 2023 г. № 8/1-01. (Копия).
3. Письмо Государственного музея – памятника «Исаакиевский собор» в адрес Межрегиональной организации «Общество Знание Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 18 января 2023 г. № 22/8-01. (Копия)

Приложение к Открытому письму в адрес губернатора г. Санкт -Петербурга
А.Д. Беглова от 23 января 2023 года.

Историческая справка о государственной регистрации и основах уставной деятельности Общества «Знание» Ленинграда – Санкт –Петербурга

1 мая 1947 года в центральных газетах СССР было опубликовано «Обращение ко всем деятелям науки, литературы и искусства, научным, общественным и другим организациям и учреждениям Советского Союза» Под ним стояли подписи президента Академии наук СССР Сергея Ивановича Вавилова, президентов республиканских академий наук, видных учёных и общественных деятелей. Авторы обращения призывали интеллигенцию СССР создать Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний.

«Наше Общество должно быть посредником и проводником настоящих, высоких, передовых научных знаний от специалистов к народу», - разъяснял цели новой общественной организации в одном из своих выступлении президент Академии наук СССР Сергей Иванович Вавилов.

Первые отклики на «Обращение» пришли из Ленинграда. Учёные, работники образования, деятели культуры считали своим гражданским долгом помочь стране в духовном возрождении после кровопролитной Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

22 мая 1947 г. учёные, работники образования, деятели культуры и искусства Ленинграда провели собрание городской общественности и первыми в стране поддержали «Обращение». В собрании приняли участие академики Академии наук СССР А.И. Мещанинов, А.Е. Порай-Копиц, И.Ю. Крачковский, В.М. Алексеев, Н.С. Державин, В.В. Струве, Е.Н. Павловский, члены-корреспонденты АН СССР В.Ю. Визе, Н.Н. Качалов. Действительный член Академии педагогических наук П.Н. Груздев и другие видные ленинградские учёные. Было принято решение организовать в Ленинграде филиал Всесоюзного Общества «Знание». Именно этот день 22 мая 1947 г. принято считать днём основания общественной организации Общество «Знание» города Ленинграда, в дальнейшем Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Организационный комитет общегородской конференции возглавил ректор Ленинградского государственного университета, один из крупнейших советских экономистов профессор Александр Алексеевич Вознесенский. Среди первых членов Ленинградской организации Общества «Знание» было немало корифеев отечественной науки: Абрам Федорович Иофе-выдающийся физик, академик директор Физико-технического института; Леон Абгарович Орбели – ученик И.П.

Павлова, академик, директор Физиологического института АН СССР, Михаил Андреевич Шателен – электротехник, создатель Петербургского политехнического института, участник создания реализации плана ГОЭЛРО. Уже в августе 1947 г. Ленинградское отделение Общества развернуло активную лекционную работу на предприятиях города. Академик Л.С. Берг рассказывал в своих лекциях о достижениях географической науки, а член-корреспондент АН СССР В.Ю. Визе в своих лекциях рассказывал об освоении просторов Арктики и прокладке Северного морского пути. Среднее поколение учёных было представлено в городской организации общества такими именами как профессора А.А. Вознесенский, В. В. Мавроди и другими. В числе первых вступили в члены городской организации народный артист СССР Н.К. Черкасов, кинорежиссёр С.Д. Васильев, поэт А.А. Прокофьев, писательница В.Ф. Панова, поэтесса Ольга Берггольц.

Важно подчеркнуть, что именно все эти люди разработали научные и нравственные принципы работы Общества «Знание», создали кодекс профессиональной этики лектора, разработали основные образовательные направления Общества, обосновали задачи и основные положения Устава просветительской организации. Этот и есть бесценный фундамент Общества, на который опирались и которым руководствовались все последующие поколения членов Ленинградской и далее Санкт-Петербургской организации Общества «Знание». Вот так создавались традиции, которые бережно передавались новым поколениям просветителей. Понятно, что это многолетняя, кропотливая работа.

За годы своего существования Общество неоднократно меняло своё название, но при этом всегда указывалась историческая преемственность с первой организацией, сохранялся и приумножался кадровый состав и цели развития Общества. В 1948 г. оно именовалось Ленинградским отделением Всесоюзного общества «Знание». С 1956 года Ленинградским отделением общества по распространению политических и научных знаний РСФСР. С 1963 года - Ленинградской организацией общества «Знание» РСФСР. С 1992 года - Межрегиональная организация «Общество Знание Санкт-Петербурга и Ленинградской области» стала правопреемником Ленинградской просветительской организации.

9 января 1950 года Решением Ленинградского городского комитета депутатов трудящихся Ленинградской организации Общества «Знание» был передан дворцовый особняк по адресу: г. Ленинград, Литейный проспект д. 42. С 1992 года по адресу: г. Санкт-Петербург, Литейный проспект д. 42, литер А. 191014. По этому адресу юридически зарегистрирована Межрегиональная организация «Общество Знание Санкт-Петербурга и Ленинградской области» и осуществляет свою Уставную деятельность. Новый устав Общества был зарегистрирован Управлением юстиции мэрии г. Санкт-Петербурга 19 октября 1992 года рег. №1027. Далее изменения и дополнения в устав Общества были зарегистрированы 11 сентября 2008 года. Свидетельство о государственной регистрации записи серия 78 № 007098434 от 11 сентября 2008 года. Выдано Управлением Федеральной налоговой службы по г. Санкт-Петербургу, государственный регистрационный № 2087800093467.

По Уставу Межрегиональная организация «Общество Знание Санкт-Петербурга и Ленинградской области» «организация является добровольным,

самоуправляемым, некоммерческим образовательно-просветительским общественным формированием, созданным в результате свободного волеизъявления граждан, объединившихся на основе общности интересов. Организация осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным законом «Об общественных объединениях», Федеральным законом РФ «Об образовании в Российской Федерации и другим действующим, и Уставом общества.»

Историческую справку подготовил **Коловангин Пётр Михайлович** – член корреспондент Российской академии гуманитарных наук, академик Петровской Академии наук и искусств, действительный член Академии геополитических проблем. Независимый эксперт, уполномоченный Министерством юстиции РФ на проведение антикоррупционной экспертизы государственных нормативных правовых актов и их проектов, член Совета МОО «Знание» СПб и ЛО, кандидат экономических наук, профессор.